

# 黃之鋒妄圖干擾習主席訪英

# 是蚍蜉撼樹不自量力

蔡子強



在國家主席習近平國事訪問英國之際，在一些不懷好意的外部勢力的策動下，「學民思潮」召集人黃之鋒竟然跑到英國，大放厥詞，企圖攪局。其實，黃之鋒自我膨脹得已經失去常識和理智，憑他的胡言亂語怎可干擾國家主席習近平對英國進行的「超級國事訪問」，怎可破壞習主席訪英開啓的中英關係「黃金時代」？黃之鋒此番是「蚍蜉撼大樹，可笑不自量」，除了令有識之士齒冷，不會有什麼收穫。

李柱銘、黃之鋒上月訪問美國，被反對派形容為「唱衰中國內地和香港」及「狙擊習近平」之旅。但李柱銘、黃之鋒不但未能干擾習主席的訪英行程，而且二人備受冷落，自討沒趣。今次黃之鋒重蹈覆轍，短期內第二次「食檸檬」。黃之鋒灰溜溜地承認，他「在趕着前往接受訪問的途中，才隔着五十米看見國家主席的車子經過」。今次英國要通過習主席訪英確立中英關係發展史的新里程碑，更不會讓黃之鋒之流攪局。黃之鋒不知自己斤兩，自我膨脹得已經失去常識和理智，是不折不扣的丟人現眼。

## 黃之鋒讓英國人知道他是大話精

在國家主席習近平國事訪問英國之際，英國《獨立報》刊出黃之鋒的訪問，黃之鋒在訪問中要求英國首相卡梅倫就人權問題「公開挑戰」習近平。黃聲稱卡梅倫「不能相信」習近平對中國人權的說法，他又想對卡梅倫說，中國沒有履行承諾讓香港有普選，「所以你（卡梅倫）怎麼能相信習近平在這個星期內簽訂的貿易協議？中國不論在人權方面，或是貿易方

面，都不會遵守諾言。」他期望英國處理對華關係時要將人權考慮擺在貿易之上云云。

黃之鋒在訪問中「想對卡梅倫說」，顯示他也知道無緣見卡梅倫和英國官員，因此只得借助傳媒大放厥詞。黃之鋒聲稱「中國沒有履行承諾讓香港有普選」，事實是中央以極大的誠意支持香港落實2017年特首普選。香港特區政府提出政改方案後，支持通過政改的民意一直穩佔6成以上，反映大多數香港市民希望政改方案獲得通過，推動民主制向前行。但是，正是黃之鋒有份策動的非法「佔中」與反對派議員細綁，否決了普選方案，剝奪了香港500萬選民原本可以在2017年實現「一人一票」普選特首的權利。黃之鋒顛倒黑白聲稱「中國沒有履行承諾讓香港有普選」，對此，英國很清楚黃之鋒是在胡說八道。今年年初，包括施維爾以及夏文達等英國政要已多次表明立場，呼籲港人對政改方案要「袋住先」，認為香港2017普選是「真正的機會」。英國駐港總領事吳若蘭（Caroline Wilson）也明確支持特區政府的政改方案。政改方案被否決後，英國外交及聯邦事務部國務大臣

施維爾透過政府網站發表書面聲明，稱英國政府對立法會表決結果感到失望，英方一直相信，過渡到普選是保障香港繁榮和穩定的最佳途徑，這符合所有人利益。黃之鋒聲稱「中國沒有履行承諾讓香港有普選」，如此「盲人騎瞎馬」到英國撒謊，讓英國人知道他是不折不扣的大話精。

## 黃之鋒荒謬絕倫愚蠢至極

黃之鋒在訪問中大言不慚地說，中國沒有履行承諾讓香港有普選，「所以你（卡梅倫）怎麼能相信習近平在這個星期內簽訂的貿易協議」？黃之鋒提出如此荒謬絕倫愚蠢至極的問題，暴露他對中英關係特別是中英貿易狀況一竅不通，而且對歐洲希望抓住中國發展機遇的國際大勢懵然不知。

英國作為歐盟重要國家，積極參與中國「一帶一路」建設，今年初在西方國家中率先申請加入中國主導的亞投行。此次習主席訪英，不僅開啓了中英「黃金時代」，中英雙方在經貿合作等領域達成多項共識，這標誌着中英兩國關係進入了一個新時代，亦充分顯示英國等歐洲主要國家希望抓住中國發展的機遇，實現共同發展的迫切願望。黃之鋒在訪問中大言不慚，暴露他對中英關係特別是中英貿易乃至中歐關係的知識極度匱乏，他應該老老實實回大學認真讀書，而非不自量力去外國丟人現眼。

## 黃之鋒圖撼「超級國事訪問」太不自量力

# 外力無權干預港事 各界批「之鋒」小丑

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「學民思潮」召集人黃之鋒近日到英國，並在日前接受英國《獨立報》訪問時聲稱，英國首相卡梅倫「不應相信」國家主席習近平對中國人權的說法，又本末倒置地稱中國沒有履行承諾讓香港特區有普選。香港各界人士昨日批評，黃之鋒對國家的指控毫無事實基礎，其醜陋的表現「只不過係外國反華勢力的馬前卒、可憐的小丑」。他們強調，香港基本法已為香港民主發展勾劃藍圖和框架，「不需要外國監察香港的民主事務。」



盧瑞安 譚耀宗 吳秋北 王國興 劉迺強

**盧瑞安：赴英乞「民主」不尊重國家民族**  
港區全國人大代表盧瑞安昨日在接受本報訪問時指出，《中英聯合聲明》並無提及普選，香港普選特首是中央政府主動提出，與英國完全無關，現在黃之鋒卻跑到英國去乞求「民主」，是天大的笑話。  
他批評，黃之鋒被外國勢力利用，不顧自己國家民族的尊嚴：「佢口頭上掛着『民主』兩字，實質上卻是中了西方勢力的圈套。」中英元雙方會面談及兩國的合作和長遠發展，而黃之鋒卻在此時發表不恰當的言論，對國家、民族均極不尊重，又慨嘆道：「香港出了黃之鋒之流真是好悲哀！」  
**譚耀宗：「唱衰自己國家」言論可笑**  
全國政協委員、民建聯立法會議員譚耀宗批評，黃之鋒的言論非常可笑，「黃之鋒應有民族意識，無理由去英國唱衰自己國家。」他續指，「香港基本法已為香港的民主發展勾劃藍圖和框架，不需要英國來監察香港的民主事務。」

**吳秋北：配合反華勢力做對港無益事**  
港區全國人大代表、工聯會理事長吳秋北批評，黃之鋒是「破壞香港社會、法治的一分子」，今次趁世界媒體集中於中英元首互動時乘機「政治抽水，博出鏡」，其言論毫無根據，「佢可能在『佔領』行動後變成過街老鼠，經常在街上被人罵或學生團體唔認同佢，故轉移陣地，周圍去做呢啲（唱衰中國）行為。」  
他批評黃之鋒所謂「中國無履行對香港普選承諾」的謬論，斥責黃之鋒是在「配合反華勢力做些對香港無益的事」，又指刊登其專訪的英國《獨立報》。「其實『有前科』，成日同佢哋（香港反對派）配合，如去年『佔領』行動時係佢哋講違法『佔領』是『兩傘革命』。」不過，他認為不用太重視黃之鋒之流的言論，「根本無足輕重，當佢小丑就得喇喇！」  
**王國興：不願現實去英國「搞搞震」**  
工聯會立法會議員王國興指出，香港自回歸以來落實

「一國兩制」，港人應非常清楚香港成功落實香港基本法，「香港的民主是中國政府所宣示，並答應港人按照香港基本法有普選」，黃之鋒不願現實去英國「搞搞震」，「只不過係外國的馬前卒、可憐的小丑。」  
他批評，各禍港分子如民主黨創黨主席李柱銘等人多次通過各種行為為敵視和挑戰中央、攻擊中英聯合聲明和香港基本法的實施，「其醜陋的表現，正正迎合外國反華勢力。」但他認為，反對派的「唱衰」行為對中英雙方並無多大影響。  
**劉迺強：「屈得就屈」說法無事實基礎**  
香港基本法委員會委員劉迺強反駁黃之鋒稱中央無意讓香港落實普選之說，指這說法毫無事實基礎，因為特首普選決議案就是因為黃之鋒等反對派分子而被否決的。他續說，中國在國際事務上一向守信，紀錄良好，「講得出做得到」，故黃不應「屈得就屈」，諷刺國家，「香港人權及民主情況用不着英國監察，英國亦無權和位置去管。」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）商務及經濟發展局局長蘇錦樑上周五應允於明日的立法會財務委員會會議上，就創新及科技局撥款提交補充文件，進一步說明特區政府的創科政策，以換取議員的支持。公民黨黨魁梁家傑近日就大肆「抽水」，聲稱這是反對派多年拉布的「成果」，又美化拉布是對特區政府「窮追猛打」，更死撐拉布「合理」，完全不提反對派死撐拉布3年，窒礙香港創科發展的責任。  
**竟稱反對派窮追猛打「有理由」**  
立法會審議創科局撥款至今歷時3年，打破立法會審議紀錄。梁家傑前晚在個人facebook上「抽水」稱，就創科局撥款再度提交財委會審議，反對派一直「應問則問」，又特別關注當局有否制訂「關鍵績效指標」，並稱在他和其他反對派議員追問蘇錦樑下，當局承諾提交補充文件作回應，是「多年來首次」，故希望建制派議員明白反對派「窮追猛打是有理由的」，又死撐這是為市民血汗錢「把關」，討論「有意義」云云。  
在上周五財委會會議審議創科局撥款的會議上，民建聯議員葛珮帆表示，業界再向議員發出公開信，要求他們支持成立創科局通過撥款。她認為，經過3年時間仍未成立創科局，已影響行業發展，如果行業再靠現時模式發展，未必有成果，希望未來可帶來轉變。她又質疑，在創科局未成立前，多名反對派議員糾纏創科藍圖不切實際，討論空泛，認為只有落實撥款，讓創科局成立後，才能具體地和創科局局長討論藍圖和各項細節。

# 「新思維」會特首 撐創科局速上馬



「新思維」昨與特首梁振英會面。

香港文匯報訊（記者 李自明）由多名前民主黨中人另起爐灶成立的參政平台「新思維」，昨日與香港特首梁振英會面，介紹他們的理念，並就青年發展及安老事務等方面表達意見，又表明支持創新及科技局盡快上馬，協助青年發展創新事業。「新思維」召集人狄志遠形容，雙方在會上互動交流，氣氛輕鬆，稍後會繼續約見政商界、專業界等坦誠溝通。  
**倡重組區議會 18個減至8個**  
狄志遠及「新思維」副召集人黃成智等11名核心成員，昨日與梁振英會面1小時，介紹新

思維組織的理念，並提出有關青年發展、安老事務、家長教育及地方行政等方面的建議，包括在各諮詢委員會增加年輕人比例；支持創新及科技局協助青年發展創新事業；提升安老事務委員會權力；在3個社區試點推行安老社康護理先導計劃；及重組本港區議會，由18個減至8個等。  
狄志遠在接受本報查詢時表示，「新思維」自籌組後主動約見梁振英，感謝他在昨日公眾假期仍抽空與成員會面，彼此就不同政策範疇坦誠溝通。他個人感到會面氣氛輕鬆。「新思維」計劃在稍後的施政報告諮詢期內，進一步發表建議報告。  
**籲設「青年創科委會」支援創新產業**  
特區政府爭取開設創新及科技局，惟受反對派拉布所累尚未落實。狄志遠坦言，全球各地

都倡議創意及科技發展，開設創科局亦是回應香港社會的需要，故新思維支持創科局成立，並建議在創科局旗下常設「青年創新科技委員會」支援青年從事創新產業。他個人亦希望立法會盡快通過新上馬，自己曾私下向反對派議員「摸底」，他們也同意不會再無了期阻撓，「今次大家都會放軟態度，通過新局只是時間的問題，不會因為拉布而拖垮事件事。」  
狄志遠又透露，新思維過去兩個月的籌組工作進展快，外界反應正面。他們未來會繼續與商界、政界、專業界、學術界及宗教界等加強溝通，希望綜合各方意見，發揮香港建設動力。  
他又指，「新思維」已聘請4位員工負責未來的日常工作，期望在11月區議會選舉結束後正式開展招募會員工作，並於明年初舉行會員大會選舉執委會成員，再舉行成立大會及籌款晚宴。

# 西方力捧黃之鋒 反對派政客斯人憔悴

郭中行 資深評論員

「學民思潮」召集人黃之鋒繼上月訪美演講之後，日前再再聯繫外國組織，飛抵英國倫敦，一連三日出席6間大學的講座，發表所謂香港「民主進程」和「自決」運動的意見，散播民主至論。其實，某些西方國家的勢力對待中國領導人來訪，最喜歡打兩手牌，一方面隆重歡迎，期望加深與中國的經貿合作，為經濟注入動力；但另一方面礙於其僵化的意識形態，總要製造一些雜音，製造一些政治對抗，以滿足其國內的一些激進勢力。因此，在習近平主席訪英之時，西方敵對勢力再次找來黃之鋒這個「小丑」來倫敦上演一場鬧劇，大講「自決」，不過是他們的政治槓桿伎倆而已。

不過，政治槓桿也好，政治策略也罷，連番找來黃之鋒扮演鬧劇「主角」，某程度也反映了某些勢力確實對黃之鋒青睞有加、信任有加。黃之鋒一直不承認與外國勢力有密切關係，但他與美國駐港領事館的定期會面，早已被傳媒揭發，而「學民思潮」近幾年發展迅速，也是與大量的金援以及反對派派舌《蘋果日報》吹捧有關。如果不是外國勢力下了命令，如何「財來自有方」？而黎智英從來看不起黃之鋒等乳臭未乾小子，他的報紙又怎會不間斷的吹捧？當中顯然是外國老闆發功所致，他們選定了黃之鋒擔當「亂港先鋒」角色，才有了反對派的大力支援，當中的因果關係非常清楚。為此，黃之鋒自然要投桃報李，落力做好外國老闆指派的任務，不論是丑角還是「跑龍套」，都要發揮得最好。

不過，黃之鋒愈得到外國老闆的信任，也愈引起反對派政客的不滿。日前他在沒有諮詢反對派意見之下，就突然申請司法覆核，要求降低立法會的參選年齡，方便他下年出選立法會，就引起了反對派的強烈反響。梁家傑、王永平等相繼開炮轟，指此舉將毀掉黃之鋒的「道德光環」，而黃之鋒指責反對派「老化」，對他們更是不公平云云。黃之鋒這次提出司法覆核，固然是引來了全城圍攻，原因是他的食相太過難看，更暴露其參與政治原來只是為了議席，為了撈取政治私利。這樣，他與范國威、陳偉業、梁國雄之流有什麼分別？沒有了「道德光環」的黃之鋒，只是一個連書也未讀好、自以為是的憤青，還憑什麼號令反對派？因此，黃之鋒此舉只是自尋死路，最終自食其果。

但要看到的是，黃之鋒為什麼擺明車馬要出選立法會選舉？當中明顯是得到了外國老闆的首肯。否則，他在沒有底氣之下，會夠膽背城借一擺明參選嗎？不要忘記，就是在他訪美之後，才突然有了參選的決定，當中明顯與這次訪美之行有關，他肯定是得到了一些承諾，才敢於去馬。不難推斷，外國勢力是有意扶立黃之鋒去取代一班死氣沉沉、成事不足的反對派政客。或許正如黃之鋒所說，這些反對派政客已經「老化」，再也幹不出大事，也不敢率眾襲政總發動「佔領」，但黃之鋒就不同，「有前無後，打死罷就」，搞出一場「佔領」也面不改容，難怪獲外國勢力另眼相看。  
西方敵對勢力捧黃之鋒，反對派政客就更加斯人獨憔悴，唯有紛紛向黃之鋒發炮，目的就是讓外國老闆看到，這個小子沒什麼了不起，沒能力也無光環，希望外國老闆不要輕率換人。反對派的內鬥，將會好戲連場。